

гических исследований, проводимых в России и на постсоветском пространстве с конца 1990-х гг. На основе проанализированных исследований сделан вывод о возможности проведения сегментации российского рынка труда. Первый сегмент представляет собой более взрослых, активных и образованных людей, приехавших в Россию не только в погоне за материальными благами, но и с целью реализовать себя. Ко второму сегменту были отнесены молодые, менее образованные трудовые мигранты, имеющие исключительно материальные амбиции.

EDUCATION, WORK AND REMUNERATION: MIGRANT'S POINT OF VIEW

Solovieva N.N., Rakovskaya V.S., Ionikan N.V.

National Research Tomsk Polytechnic University, Russia, Tomsk (634050, Tomsk, Lenin avenue, 30)

The article contemplates migrants rating of education, employability, work and subsequent remuneration. The paper based on results of polls taking place in Russia and post-Soviet states since 1990s. Upon analysis, we concluded that it is possible to make Russian labor market segmentation. The first segment includes mature, active and well-educated people who came to Russia not only for material benefits, but also pursuing self-realization. The second segment includes young and poor-educated labor migrants who are interested only in raising money.

РАЗВИТИЕ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)

Соломонов М.П., Попов А.В.

Научно-исследовательский институт региональной экономики Севера,
ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова», Якутск, Россия
(678007, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Петровского, 2), e-mail: slmnvm@mail.ru

В статье авторами произведены анализ динамики роста жилищного фонда Республики Саха (Якутия) за период с 1995 по 2012 г., расчеты сценарных вариантов развития жилищного фонда с глубиной прогнозируемого периода до 2030 г. исходя из нормативной долговечности каменных и деревянных зданий. Приведены сравнительные показатели стоимости 1 м² вновь вводимого жилья по Российской Федерации и регионам Дальневосточного федерального округа, в том числе по Республике Саха (Якутия). Прогнозные расчеты показывают необходимость роста ввода нового жилья в республике, превышающего показатели, заложенные в государственных программах. Расчеты показывают, что в противном случае республике невозможно будет выйти из постоянно ухудшающейся ситуации в жилищном вопросе, когда более 13% жилищного фонда находится в ветхом и аварийном состоянии.

HOUSING DEVELOPMENT OF THE REPUBLIC OF SAKHA (YAKUTIA)

Solomonov M.P., Popov A.V.

Research Institute of Regional Economy of the North, FGAOU VPO North-Eastern
Federal University. M.K. Ammosova

In article by authors are made the analysis of dynamics of growth of housing stock of the Republic of Sakha (Yakutia) from 1995 for 2012, calculations of scenario options of development of housing stock with depth of the predicted period till 2030 proceeding from standard durability of stone and wooden buildings. Comparative cost indexes of 1 sq.m of again entered housing across the Russian Federation and regions of the Far East federal district, including on the Republic of Sakha (Yakutia) are given. Expected calculations show need of growth of input of new housing for the republic, exceeding the indicators put in state programs. Calculations show that otherwise, the republic can't leave constantly worsening situation in a housing question when more than 13% of housing stock are in a shabby and accident condition.

МЕТОДИЧЕСКИЙ ИНСТРУМЕНТАРИЙ ОЦЕНКИ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ

Сомина И.В.

ФГБОУ ВПО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова», Белгород,
Россия, (308012, Белгород, ул. Костюкова, 46, БГТУ им. В. Г. Шухова), e-mail: irasomina@yandex.ru

Повышение инновационной активности регионов России выступает необходимым условием достижения цели Стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года. В связи с этим возрастает значимость научного обоснования методического инструментария оценки инновационного развития и принятия на этой основе грамотных управленческих решений. Сбалансированное инновационное развитие региона может быть описано динамической моделью, показатели которой проранжированы и соподчинены от-

носителем друг друга. На основе принципов измеримости, универсальности, достоверности, комплексности, полноты, открытости, трансформируемости в работе сформирован примерный перечень показателей оценки инновационных процессов в регионе. Предлагаемая методика оценки инновационного развития базируется на расчете нормированного расстояния между матрицами, соответствующими эталонному и фактическому порядку темпов роста соответствующих показателей. В работе определены области применения и возможности развития разработанного методического инструментария, представлены результаты его практической апробации на примере Белгородской области.

METHODICAL TOOLS OF THE ASSESSMENT OF INNOVATIVE DEVELOPMENT OF REGIONS

Somina I.V.

Belgorod State Technological University after V.G. Shukhov, Belgorod, Russia
(308012, Belgorod, street Kostyukova, 46), e-mail: irasomina@yandex.ru

Increase of innovative activity of regions of Russia acts as a necessary condition of achievement of the purpose of Strategy of innovative development of the Russian Federation for the period till 2020. In this regard the importance of scientific justification of methodical tools of an assessment of innovative development and acceptance on this basis of competent administrative decisions increases. The balanced innovative development of the region can be described by the dynamic model which indicators are ranged and coordinated relatively each other. On the basis of the principles of measurability, universality, reliability, complexity, completeness, openness, transformation in work the approximate list of indicators of an assessment of innovative processes in the region is created. The offered technique of an assessment of innovative development is based on calculation of rated distance between the matrixes corresponding to a reference and actual order of growth rates of the corresponding indicators. In work scopes and possibilities of development of the developed methodical tools are defined, results of its practical approbation on the example of the Belgorod region are presented.

ОСОБЕННОСТИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО БЮДЖЕТНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ И СУБФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЯХ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Старикова Т.В.

ФБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Владимирский филиал, Владимир, Россия
(600017, Владимир, ул. Горького, 59 «А»), e-mail: startv008@rambler.ru

Проведен анализ предпосылок актуализации вопросов государственного стратегического планирования и формирования стратегических планов развития в различных сферах государственного управления, в том числе в сфере бюджетных отношений. Определена необходимость комплексного подхода к процессу стратегического планирования социально-экономического и бюджетного развития, объясняемая высокой степенью зависимости реализации стратегических направлений социально-экономического развития от бюджетных возможностей и ограничений. Максимальное влияние на процесс формирования бюджетной стратегии оказывают такие элементы системы государственного стратегического планирования, как прогнозирование социально-экономического развития, программно-целевое планирование и стратегический контроль. Уделено внимание вопросам документального обеспечения процессов стратегического планирования на федеральном и субфедеральном уровнях государственного управления. Действующим законодательством не установлено обязательное формирование бюджетной стратегии субъекта Российской Федерации, что в значительной степени затрудняет достижение целей долгосрочного социально-экономического развития региона и снижает эффективность государственного управления в субъектах РФ. Рассмотрены различные аспекты, характеризующие бюджетную стратегию федерального и субфедерального уровня как долгосрочный план, механизм формирования государственной политики, критерий эффективности государственного управления, механизм финансового контроля, инструмент развития бюджетного федерализма. Сделан вывод о необходимости развития процессов стратегического бюджетного планирования на субфедеральном уровне и формирования единых методологических подходов на региональном уровне.

FEATURES OF STRATEGIC BUDGETING PLANNING AT THE NATIONAL AND SUB-NATIONAL LEVELS

Starikova T.V.

Head of department of Finance Vladimir branch of Russian academy of national economy and public administration under the President of Russian Federation, Vladimir, Russia
(600017, Vladimir, Gorkov st. 59A, e-mail: startv008@rambler.ru

The analysis of issues of national strategic planning and strategic development plans in various areas of public administration, including in the area of budgetary relations. Requires integrated approach to strategic planning of